

创城记

城市读本

厦门晚报社 | 联办
火炬高新区管委会主打“奇思妙想”
还能“智能脑补”

本报讯(记者 张海军)日前,火炬高新区企业美图公司自研 AI 视觉大模型 MiracleVision(奇想智能)3.0 版本发布,并将全面应用于美图旗下影像与设计产品,助力电商、广告、游戏、动漫、影视五大行业。

MiracleVision3.0 版本主打“奇思妙想”和“智能创作”功能,除了输入文字生成相应图像、输入涂鸦秒变大作这些“基本功”外,“智能脑补”功能和精准控制能力都变得更强大,进一步降低了绘图、修图的操作门槛。

比如在描述画面方面,输入关键词“椅子”,它就会自动补充联想一些可能关联的提示词,如“霓虹灯光”“透明质感”“商业摄影”等,进而降低用户写提示词的门槛。在生成图像方面,点击“画面扩展”,视觉大模型就能在更大的画布上“脑补”出输入图像的背景画面。

这些影视剧都是“厦门造”

越来越多影视文创企业落户,影视产业发展含金量越来越高



许多影视企业选择在软件园一期安家。

由陈凯歌执导的电影《志愿军:雄兵出击》拿下国庆档口碑第一,影片里志愿军战士们的英勇无畏让人敬佩和感动,尤其是最后松骨峰上三连战士们的誓死不退,让无数观众感动落泪。在这部影片的联合出品方中,厦门火炬高新区企业厦门宏焰影视传媒有限公司(下称“厦门宏焰”)名列其中。从“厦门元素”频频在影视剧中出镜,到“厦门出品”影视剧走进聚光灯,厦门影视产业发展的含金量越来越高,经济效益以及产业聚集效益愈加凸显。

记者 张海军 通讯员 刘清

链接

今年厦门影视企业
已备案16部电视剧

今年,由厦门企业出品的电视剧迎来大爆发。根据国家广电总局最新发布的全国拍摄制作电视剧备案公示,2023年1月-8月电视剧备案公示的剧目中,共有16部剧由厦门企业进行备案,未来将由这些企业出品。4月和8月分别有4部和5部“厦门造”电视剧进行公示。其中,位于集美区的天浩丽泽影视备案作品最多,分别为《赢家》《医生的品格》《年年有余岁岁平安》等三部作品。由这家公司出品,万茜、刘敏涛主演的电视剧《女士的品格》今年2月曾在湖南卫视播出。

慈文传媒在厦门的影视公司也备案了一部革命题材电视剧《破晓时分》。由张嘉益、闫妮、赵今麦等出演的《少年派》系列第三部也由厦门企业进行备案,备案公司为厦门雷海观浪影视。这家企业的母公司曾在2016年出品电视剧《急诊科医生》,也由张嘉益出演。

1 从参与出品到主控出品

“我们公司成立于2021年,主要由国家文化产业扶持基金引导,北京、厦门两地资本参与设立,落户在厦门软件园一期。”厦门宏焰负责人刘海涛告诉记者,公司参与了《志愿军》系列电影的出品,“这三部曲的制作,已经全部杀青,后两部作品,厦门宏焰也参与了出品。”

《志愿军》系列是厦门宏焰第二次参与出品,此前,他们曾参与联合出品由谭卓、田雨主演的电影《出拳吧,妈妈!》。刘海涛透露,公司正在筹备主控的第一部作品《寻找林福建》,预计明年开拍,希望在2024年国庆档或2025年春节档上映。

“《寻找林福建》定位为厦门的一部城市形象片。”刘海涛说,这类类似于由易烊千玺出演的深圳城市形象片《奇迹·笨小孩》以及徐峥、马伊琍出演的上海城市形象片《爱情神话》,不仅会在厦门大量取景,还会在影片中体现厦门的城市精神,向世界展现厦门的发展成果、城市风貌以及厦门人的美好心灵。

除了在电影制作上的规划,厦门宏焰还在筹拍两部电视剧:一部是反映航空航天题材的剧作——《问鼎苍穹》,预计在厦门进行拍摄;另一部片名为《小巷名流》,与20世纪80年代演员朱旭参与拍摄的电影同名。

2 软件园一期成龙头影视企业聚集地

这些年,许多备受关注的影视剧纷纷选择在厦门开机拍摄,厦门不仅是吸引影视剧取景的热门区域,更有着项目招引、产业发展的强大引擎。

除了厦门宏焰外,还有不少影视企业选择在软件园一期安家,大家双向奔赴,共谋未来。今年2月17日,由邓超、俞白眉导演的电影《中国乒乓之绝地反击》正式上映。与以往单纯在厦门拍摄取景的影视剧不同,《中国乒乓之绝地反击》重要的取景地、拍摄地是厦门,影片第一出品方也是厦门影企——厦门恒业影业有限公司。落户软件园一期两年来,恒业影业就已发行上映10部院线电影,包括《又见奈良》《扫黑·决战》《门锁》《误杀》等高口碑作品,已取得超20亿元票房。

2020年上映的高口碑影片《我和

我的家乡》,总票房高达28亿元,参与联合发行的厦门宸星异彩文化传媒有限公司也来自软件园一期。豆瓣间接持股的侓朋堂(厦门)影视文化有限公司也选择落户软件园一期。这家公司由连续创业者王欣莹创立,2017年开始涉足影视短片领域,打造了国内最大的短片展IP——HiShorts! 厦门短片周。

记者在天眼查上以软件园一期为原点进行查询,在周边半径1公里内,已经聚集超过50家影视传媒行业企业。



厦企参与电影《志愿军:雄兵出击》的联合出品。